 Учебник:  Перышкин А. В. «Физика –8», М.: Дрофа, 2008
Зачет №2

по темам «Электрические явления. Электромагнитные явления. Световые явления».

§§ 25 – 67 (стр.58 – 167)

Вопросы к зачету: 
1. Электризация тел при соприкосновении. Электрический заряд. Два рода зарядов. Закон сохранения электрического заряда. Взаимодействие заряженных тел.

2. Электроскоп. Проводники, диэлектрики и непроводники электричества. Электрическое поле.

3. Делимость электрического заряда. Электрон и его свойства. Элементарный заряд.

4. Строение атома. Ядерная модель атома. Объяснение электрических явлений (электризации).

5. Электрический ток (условия возникновения и существования). Источники электрического тока.

6. Электрическая цепь и ее составные части.

7. Электрический ток в металлах. Действия электрического тока. Направление электрического тока.

8. Сила тока (определение, формула, единица измерения). Измерение силы тока. Амперметр. 

9. Электрическое напряжение (определение, формула, единица измерения). Измерение напряжения. Вольтметр. Зависимость силы тока от напряжения.

10. Электрическое сопротивление (определение, формула, единица измерения).

11. Закон Ома для участка цепи – взаимосвязь силы тока, напряжения, сопротивления. Решение задач на закон Ома.

12. Удельное сопротивление проводника (определение, формула, единица измерения). Реостаты.

13. Последовательное и параллельное соединение проводников в электрической цепи (отличительные особенности каждого соединения).

14. Работа и мощность электрического тока (определение, обозначение, формулы, единицы измерения, взаимосвязь величин). Единицы работы, применяемые на практике.

15. Нагревание проводников электрическим током. Закон Джоуля – Ленца.

16. Лампа накаливания. Электронагревательные приборы. Короткое замыкание. Предохранители.

17. Магнитное поле. Магнитное поле прямого тока. Магнитные линии.

18. Магнитное поле катушки с током. Электромагниты и их применение.

19. Постоянные магниты. Магнитное поле постоянных магнитов. Магнитное поле Земли. Взаимодействие магнитов.

20. Действие магнитного поля на проводник с током. Электродвигатель  постоянного тока.

21. Источники света. Закон прямолинейного распространения света (определение, применение).

22. Отражение света (определение). Законы отражения света. Плоское зеркало, особенности изображения предмета в нем. Решение задач.

23. Преломление света (причины, следствия). Законы преломления света. Решение задач.

24. Линзы (определение). Виды линз. Оптическая сила линзы. Фокусное расстояние. Решение задач.

25. Изображения, даваемые линзой (построение изображений).

Лабораторные работы:

1. Сборка электрической цепи и измерение силы тока в ее различных участках (стр. 171);

2. Измерение напряжения на различных участках электрической цепи (стр. 172);

3. Регулирование силы тока реостатом (стр. 173);

4. Измерение сопротивления проводника при помощи амперметра и вольтметра (стр. 174);
5. Измерение мощности и работы тока в электрической лампе (стр. 175);

6. Сборка электромагнита и испытание его действия (стр. 175);

7. Изучение электрического двигателя постоянного тока (на модели);

8. Получение изображения при помощи линзы (стр. 176).

Тренировочный тест по теме «Электрические явления».
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Контрольная работа № 2 по теме 

«Электрические и электромагнитные явления».

Вариант I
1. Какое напряжение нужно приложить к проводнику сопротивлением       0,25 Ом, чтобы сила тока в проводнике была 30 А?

2. Определите сопротивление нихромовой проволоки длиной 40 м и площадью поперечного сечения 0,5 мм2.


3. [image: image4.jpg]2F



Определите общее сопротивление и силу тока в цепи (см. рис.).

4. Определите мощность тока в электрической лампе, включенной в сеть напряжением      220 В, если известно, что сопротивление нити накала лампы 1936 Ом. Какой силы ток течет по нити накала?

5. Чему равна работа, совершенная электрическим током за 50 с в резисторе, рассчитанном на напряжение 24 В? Сила тока в резисторе 2 А.

6. Какое количество теплоты выделится в проводнике сопротивлением 500 Ом за  10 с, если его включили в сеть с напряжением 220 В? 
Вариант II
1. Определите напряжение на концах проводника сопротивлением 20 Ом, если сила тока в проводнике 0,4 А.
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Сколько метров никелинового провода площадью поперечного сечения 0,1 мм2 потребуется для изготовления реостата с максимальным сопротивлением         180 Ом?

3. Определите общее сопротивление и силу тока в цепи, если цепь находится под напряжением 2,4 В  (см. рис.).

4. Какую работу совершит ток в электродвигателе за 90 с, если при напряжении 220 В сила тока в обмотке двигателя равна 0,2 А?

5. Определите мощность тока в электрической лампочке, если при напряжении 5 В сила тока в ней 100 мА.
6. Какое количество теплоты выделится в реостате сопротивлением 50 Ом за 2 мин при силе тока в цепи 2А?

Вариант III
1. [image: image6.jpg]


Определите сопротивление алюминиевой проволоки длиной 150 см, если площадь ее поперечного сечения 0,1 мм2. Каково напряжение на концах этой проволоки при силе тока      0,5 А?

2. Определите общее сопротивление цепи (рис.1).


рис.1 
                рис.2
[image: image7.jpg]



3. Определите сопротивление лампы и напряжение на каждом проводнике (рис.2), если показания приборов 0,5 А и 30 В.

4. Рассчитайте сопротивление электрической плитки, если она при силе тока 4 А за 20 мин потребляет 800 кДж энергии.

5. Определите мощность, потребляемую первой лампой (рис.3), если амперметр показывает 2 А.
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6. За какое время на электроплитке можно нагреть до кипения 1 кг воды, взятой при температуре 20 ºС, если при напряжении 220 В сила тока в ней 5 А? Потерями энергии пренебречь.

              рис.3
Тренировочные задания по теме «Световые явления».

1. Человек стоит на расстоянии 2 м от плоского зеркала. На каком расстоянии от себя он видит свое изображение?

2. Угол между зеркалом и отраженным от него лучом равен 30º. Чему равен угол между зеркалом и падающим на него лучом?

3. В солнечный день высота тени от отвесно поставленной метровой линейки равна 50 см, а от дерева – 5 м. Какова высота дерева?

4. Угол падения луча на зеркало равен 40º. Каков угол между зеркалом и отраженным лучом?

5. Солнечный луч направлен горизонтально. Как надо расположить плоское зеркало, чтобы после отражения луч шел вертикально?
6. Почему, находясь в лодке, трудно попасть копьем в рыбу, плавающую невдалеке?

7. Почему выпуклые оптические линзы называются зажигательными стеклами, а к вогнутым линзам это название не применяется?

8. Фокусное расстояние линзы F = 25 см. Какая это линза? Какова ее оптическая сила?

9. Определите фокусное расстояние линзы, имеющей оптическую силу D = – 5 дптр. Какая это линза?

10. Какова оптическая сила линзы, фокусное расстояние которой F = 10 см? Какая это линза?
11. Чем отличаются друг от друга линзы с оптическими силами +2 дптр и –2 дптр соответственно?  

12. Постройте изображения предмета АВ в линзах. Охарактеризуйте полученные изображения.
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Контрольная работа № 3 по теме «Световые явления».
Вариант I
1. Угол между отраженным и падающим лучами составляет 60º. Под каким углом к зеркалу падает свет?

2. Во всех ли случаях луч света преломляется при переходе из одной среды в другую?

3. [image: image11.jpg]23.
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Kakofi u3 npuBelEeHHBIX Ha PHCYHKe 8 CXeM MOXKHO BOCNOJB30-
BaTbCcs AJiA onpenesieHHsI CONMPOTHBJEHHA Bonb'rmerpa?
A. Toaeko I, B. Torbko 2. B. U 1, u 2. I'. Hu 1, uu 2.

C xakoil Le/bl0 U3 CTEK/STHHOTO GaJjloHa JaMmb HaKa/JWBaHus
OTKaYuBaIOT BO3AYX?

A. Jins Toro utoGW ChmHpank He IEperopana B PesyJbTaTe B3aHMOREHCTBHA
Bobdpama c asorom. B. [as TOro 4TOGH NpeaoTBpATHTH HCTapeHne BoAbdpa-
MoBoit HuTH. B. Jina Toro yroGu cnupaib He Ieperopa’na B pesyabTaTe B3au-
MozeficTBus BoabppaMa ¢ kucaoponom, I Jasd Toro uTo6H Bo3Ayx He Memax
Boixoay cseta u3 Gamnona. . Cpeau oteeros A — I ner mpaBm/bHOTO.

YTo npou3ofeT, €CH K HCTOYHHKY MOCTOSIHHOTO TOKa IOAK/IO-
YHTh KAeMMHl [ ¥ 2 3/eKTpHuecKoro 3BoHka (puc. 9)?

A. 3sonok Gyzer ssonntb. B. MoJsoTouek yaapHT 0O 3BYKOBYIO 4atly W NpHJIHM-
net K nefi. B. O6Motka KaTywku cropur. I. Ilpousoitzer KopoTkoe 3aMHKanue
HCTOYHHKA TOKa.

Bapwanur 2

‘-Iac‘muu C KaKHMH JIEKTPHUYECKHMH 3apanaMu OTTaJKHBAKOTCA?
A. C onnonmennbiMn. B. C pasnoumennsiMH. B. JlioGbie 3apsKeHHEIe YacTHUH
npuraArgsaiores. T. Jlio6He 3apsKeHHHE YaCTHUM OTTaJKHBAIOTCH.

Ha pucynke 1 mnpeacTapiieHbl yeThipe 3apsiKeHHble YaCTHIHL.
Kakue H3 3THX 4acTHIL MPHTATHBAIOTCH APYT K Apyry?
A Toasko | k4. B. Torbko 2u 3. B. 1 u4,1u3,2u4,2u3.I.1u4,2u3

Ha pucyHke 2 npeipcraBieHa MoAeJb atoMa JHTHA. CKoJbKO
3JIEKTPOHOB COAEPKHTCA B AP aToOMa JIMTHS?
A.0.5.9.B.6.T.3. 4. 1.

Kako#t 6yksoit npuHaTo o6o3HauaTh cuay TOKa?
A.LB.UBRT.p A PE A

Kak HaablBalOT eAWHHULY MOLUHOCTH 3JEeKTPHUECKOro Toxa?

A. Ixoyas (Ox). B. Barr (Br). B. Om (Om). I. Boant (B). [. Amuep (A).

Kakas u3 npuBeieHHbIX HHXKe (opMyJI Buipaxaer 3akod Oma s
yuacTka Lenu?

T Q=PRE IL. R=pLS.

A A=]Ut. B. P=UI B. I=

|




Постройте изображение предмета АВ в линзе  (см. рис.). Охарактеризуйте полученное изображение.
4. Какова оптическая сила линзы, фокусное расстояние которой F = – 4 см? Какая это линза?
Вариант II
1. Угол между падающим и отраженным лучами 30º. Каким должен быть угол отражения, если угол падения увеличится на 15º?
2. В каких случаях угол падения луча света на границу двух сред равен углу преломления?
3. [image: image12.jpg].

15.

16.

17.

18.

Onpenenute paboTy 3/1€KTPHYECKOrO TOKa Ha ydyacTKe uemu 3a
5 ¢ npu Hanpsikennn 10 B u cune Toka 2 A,
A. 10 Jx. B. 20 Jx. B. 50 JTx. T, 100 Jx. A. 500 x.

Tlo ycaosuio npegepifyinefi 3ajayn HafjuTe MOIMHOCTb TOKa Ha
Y4ACTKe UEMNH.
A. 100 Br. B. 50 Br. B. 20 Br. T. 10 Br. Ji. 4 Br.

Kakoe KoM4eCTBO TEIUIOTHE BhigeaHTCst aa 20 ¢ B peocraTe compo-
TuBaeHneM 5 OM mpu cuse Toxka 2 A?
A. 4 Ix. B, 20 Ix. B. 80 Dx. F. 200 JIx. JI. 400 I0x.

JauHa KOHCTaHTaHoBaro nposoia 10 M, muomwans nomnepevHoro
ceyennsi 2,0 MM’ Uemy DaBHO 3J€KTPHYECKOE CONpPOTHBJEHHE
TaKOro MmpoBoja? YJeAbHOe COEPOTHBJEHHE KOHCTAaHTaHA

0,50 Om- MM?/M.
A. 0,025 Ou. B. 0,1 On. B. 0,4 Ow. [. 2,5 On. JI, 10 Om. E. 40 Om.

Kak MOKHO yMeHbUINTb OTPHIATENbHLIH 3apAR 3/IEKTPOHA HAro-
JIOBHHY?

19.

20.

21.

22,

A. CoelMHHTL 3/1EKTPOH € HE3aPSKEHHOH yacTHIed, NPH 3TOM NOMOBHHA 3apf-
Za nepefifeT ¢ anekTpora Ha 3ary uacTHuy. B. ITepemarh snexTpoHy nojoBuky
HROJNOJKHTENLHOTO 3apsifa MpOTOHA. B. CHATb TNOJIOBHHY 3apsina NyTeM 3JICKTPH-
3aniy NpoToHa. T. 3ap$ux SNIEKTPOHA HEeNb3sl HH YBEJMHYHTH, HH YMEHbIUHTD.

Iloa cTek/AsIHHBIE KOJAMaK BAaKyyMHOro Hacoca mnoMelieHbl ABa
Teaa, obaajaioiuue Pa3HOUMEHHBIMH 3JIEKTPHUYECKHMH 3apsaiaMH.
Byxayr iy B3anMOJeHCTBOBATD 3TH T€/1a 3MEKTPHYECKUMH CHJIAMH,
€eCJIK 'H3-M0J KOJMAaKa MOJHOCTBIO BblKa4aTh BDB[[yX?

A. Byayr Baanmoneficreosath, B, He 6yayr B3aumoneiictsosats. B. Byayr
aaanMoueﬁc’raoaaTb C TeJaMH, HaxoAfALHUMHCA BHE KOJllaka, HO He 6)’11)"[‘ B3au-
MozeficTBOBaTh MeXay coboil. I, ByayT B3auMozeiicTBOBaT C TeNaMH, Haxoad-
IHYMHCSE B KOJITaKe, HO He 6}’1[)”!‘ B3aHMOJEHCTBOBATH C TejdaMH, HAXOAAUHMHCA
BHE KOJMaka.

Ha rpaduke (pHe. 5) npeacraBjeHa 3aBHCHMOCTb CHJIBI TOKa B
NpOBOJHKKE OT HANpsiKeHHs: Ha HeM. Onpeje/iiTe CONPOTHBJCHHE
NPOBOAHHKA.

A.050u. B. 30m. B. 2 Om. T. 6 Om. 1. 0.

Ha pucynke 6 noka3zanbl pasinuHble CXeMbl BKAIOUEHHS TPeX OAH-
HaKOBHIX Jamil, B Kakom caydae ofl1as MOLIHOCTh 3THX Jamil
HauboJbLIasn?

A. 1. B. 2. B. 3. I. 4. Jl. OnnHakoBas BO BCeX YKasaHHHX Cydasx,

B GosbHHLE B KOMHaTe nemypﬂoﬁ CeCTphl YCTAHOBJICH 3JICKTPH-
uyeckdil 3BOHOK. Kakas u3 IJIEKTPAYECKHUX CXEM, H306pa)KeHHbIX
Ha PHCYHKE 7, ZLaeT BO3MOXHOCTb BKJIOYaTb 3BOHOK GOJlebIM,
JIeXKAaIHUM B TpeX PasHbIX nanarax?

A 1. 5.2 B.3.T. 4




Постройте изображение предмета АВ в линзе (см. рис.). Охарактеризуйте полученное изображение.

4. Оптическая сила линзы D = 4 дптр. Чему равно фокусное     расстояние этой линзы? Какая это линза?
Вариант III
1. Лучи Солнца падают на земную поверхность под углом 50º. Под каким углом к горизонту надо поставить плоское зеркало, чтобы лучи, отразившись от него, пошли горизонтально?

2. Почему изображения предметов, получаемые при  отражении их в воде, кажутся менее яркими, чем сами предметы?
3. [image: image13.jpg]Bapuant 1

YacTvubl ¢ KaKHMH JEKTPUHECKUMH 3apslaMH npumrusam‘rca?
A. C oauonmennsimu. B. C pasnoumenHbimH. B. JIoGbie 3apsixeHHBE YacTHUH
nputAruBaoTcea. I, Jliofbie 3apsAXeHHbe YACTHLB! OTTAJKABAIOTCA,

Ha pucyHke 1 mnpejacTaB/ieHB! 4EThIpE 3aPAKEHHHME YaCTHUEL
Kakde ¥3 3THX YaCTHU OTTAJKHBAIOTCA APYT OT jpyra?
A. Torpko 1 2. B, Torbko 3 u 4. B. 1 u4,2u3. . 1182 3un4

Ha pucyuke 2 npesacras/eHa MoAe/ib aToMa Juths. CKOJIBKO NPo-
TOHOB COEPKHUTCH B HEHTPAJbLHOM aTOMe JIHTHSA?

A.0.B.1.B.3.T.6 19

Kaxoii 6yKBO#l IpHHATO 0603HAaUaTh SMEKTPHUECKOe HANpsKeHue?
A LLB.U.B.RT.p. A. P. E A

Kak HasbiBaloT €AHHHLY 3JEKTPHYECKOro COHPOTHBJICHPU[?
A, Oxoyas (Jx). B. Barr (Br). B. Om (Om). I, Boaer (B). JI. Ammep (A).

Kakas u3 npuBefeHHbIX HHxKe GOpMy.a BhipaxaeT 3akoH Jlxkoy-

Jas — Jlenua?

U i

5

A. A=1Ut. B. P=UI. B. I=ﬁ. I. Q=0I’Rt. A. R=p

7.

10.

11

12,

13.

Ynopnnoqenﬂum JIBUXKEHHEM KaKHX YacCTHI| CO31aeTCA IEeKTpHUE-

CKMil TOK B MeTaaiax?
A. Monoxurensunx HoHos, B, Orpuuatenssuix HoHos. B. dnekrpoxos. T. Tlo-

JIOXKHTEIbHEIX H OTPDHUATENbHRIX HOHOB H 3JIEKTPOHOB.

quy paBHO NOJIHOE HaNpsKEHHE HA yuyacTKe uenu ¢ nocyiefona-
TEJNbHbLIM COEAWHEHHEM [ABYX MPOBOJHHKOB, €C/IHM HA KAXIOM H3
HHUX HanpskeHde 5 B?

A. 0. B. 25 B. B. 5 B. T. 10 B. . Cpeau orsero A — I' ner npaBuabHoro.

Kakas u3 cxem, u306paxKeHHHX Ha PHCyHKe 3, COOTBETCTBYeT

NoCcAeA0BaTEJIbHOMY BKIIOYEHHIO Jammn?
A. Toabvko 1. B. Toasko 2. B. Toneko 3. . 1u 2. L. 18 3. E. 21 3. K. 1,20 3.

Kaxasi u3 cxem (puc. 4a) COOTBETCTBYET 3JEKTPHUECKOH Lend,
u306paxkeHHo! Ha pHCyHKe 4?
A.1.B. 2. B.3:T. 4 .5 E6

Heo6x0auMO H3MEPHTh CHJTY TOKa B JaMNe H HaNPsKeHHe Ha Hell.
Kak cieayer BK/IOYHTb N0 OTHOLICHHIO K JlaMile ammepMerp H
BOJILTMETP?

A. AumnepMeTp ¥ BOABTMETP MOC/efoBaTenbHO. B. AmmepMerp H BOaSTMETP
napaisenbHo. B. Aumnepmerp M0CIe0BaTeNbHO, BOABTMETD MAPAATENBHO.
F. AunepMerp NapajsennHo, BOALTMETP MOC/IENOBATE/BHO.

Tocre0BaTeNBHO ¢ 3EKTPHUECKHM GbITOBHIM NPHGOPOM B KBap-
THpe WAH MapajJielbHO BKJIIOYAIOT IWIAaBKHA MpeioXpaHHTe/lb

Ha 3JE€KTpHUYECKOM iure?
A. Tlocnenosatenvto. B. IMapanneabHo. B. MoxHO nociefloBaTeNbHO, & MOX-
HO W mapanienbro. I'. He3aBHCHMO OT 3JeKTpHuecKoro mpuGopa.

HanpsukeHue Ha KOHuax npoBojHuka 6 B, ero compotusienue
3 Owm. Uemy paBHa cuja Toka?

A 108A B.18A B.I2A T.2A A 1/2A



Постройте изображение предмета АВ в линзе  (см. рис.). Охарактеризуйте полученное изображение.
4. Чему равна оптическая сила системы двух линз, одна из которых имеет фокусное расстояние F1 = – 8 см, а другая – оптическую силу D2 = – 2,5 дптр?
